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i e g g e s s una proposta di legge de! deputalo Capo. 

Di San Giuseppe, segretario, legge: 

" Articolo ZL. ni co. I l beneficio delle circostanze 
a t tenuant i concesse dagli articoli 683 e 684 del Co-
dice penale t è esteso ai reati previsti da leggi spe-
ciali, quando nelle medesime non si trevi una 
disposizione in contrario. „ 

Pregi dente. Si stabilirà poi ulteriormente il giorno 
dello svolgimento di questa proposta di legge. 

Presentanone di due disegni di legge. 

Presiderete. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro della guerra. 

Ferrara, ministro della guerra. D ' accordo col 
minis tro del tesoro, mi onoro di presentare alla 
Camera due disegni di legge; l'uno per modifi-
cazioni alla legge 29 novembre 1882 sull'ordina-
mento dell'esercito, l 'altro per nuove spese straor-
d ina r ie mili tari . 

Stante il nesso esistente f r a questi due disegni 
di legge, mi permetto di pregare la Camera di 
volerne deferire l'esame ad una sola Commissione. 

Avuto r iguardo poi all'indole stessa dei due di-
segni di legge, devo ancora pregare là Camera di 
volerli d ichiarare d'urgenza. 

Presidente. Dò atto all'onorevole ministro della 
guerra della presentazione di questi due disegni 
di legge, ohe verranno stampati e distribuiti . 

L'onorevole ministro prega la Camera di voler 
dichiarare d'urgenza questi due disegni di legge. 

Se non vi sono osservazioni, l 'urgenza s ' inten-
derà approvata. 

{E approvata,) 

L'onorevole ministro poi prega la Camera di 
voler incaricare una sola Commissione, per l'e-
same degli stessi due disegni di legge; vale a dire 
che ciascun Ufficio deferisca ad un solo commissa-
rio l'esame dei medesimi. 

Fils-Àstolfone. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Filì-Astoìfone. A me pare che la proposta del-

l'onorevole ministro della guerra con la quale si 
vuole affidare all'esame di una sola Commissione 
questi due disegni di legge, come bene osservava 
l'onorevole presidente, non si risolverebbe che in 
una raccomandazione agli Uffici, affinchè possibil-
mente nominassero un solo commissario per i due 
disegni di legge... 

Presidente. Scusi non è una raccomandazione; 
se la Camera delibera è una prescrizione. 

Filì-Astolfone. Sta bene, ma con questa proposta 
si verrebbe a derogare ad una norma del regola-
mento. Comunque la Camera può sempre che crede 
derogarvi; e persuaso di ciò, mi limito ad una sem-
plice osservazione senza punto fare opposizione 
alia domanda dell'onorevole ministro. 

^ o i à e n ì e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Maurigi. 

«Vlaurigi. Senza entrare nel merito della que-
stione, perchè si t rat ta eli due disegni di ìegge di 
cui ilon conosco il contenuto, dirò in quanto alla 
questione regolamentare sollevata dall'onorevole 
Filì-Astolfone, che essa corrisponde alla lettera 
del regolamento. Però la proposta dell'onorevole 
ministro della guerra, trova riscontro in moltissimi 
precedenti della Camera; ed evidentemente dal 
momento che questa proposta ci vien posta avanti, 
deve ritenersi che l'onorevole ministro abbia per-
fetta coscienza dell'affinità di questi due disegni di 
legge, e naturalmente assume da parte sua la re-
sponsabilità, di credere che meritino un esame 
unico, ed abbiano f r a loro tale connessione, che 
il lavoro resterebbe malagevole e discordante, se 
una sola Commissione non li essfrninasse. 

Io pregherei quindi la Camera di volere, per 
una ragione d'opportunità, acconsentire che sia 
rimesso ad una unica Commissione l'esame dei 
due disegni di legge testé presentati. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Borgatta. 

Borgatta. Poiché è Sticlleit sollevata dall'onore-
vole Fi l i Astolfone questa questione , e mentre 
mi par conveniente che la Camera aramet tasenza 
altro l 'urgenza.. . 

Presidente. E stata già ammessa. 
Borgatta. Tanto meglio. In quanto all'affidare 

ad una sola Commissione l'esame di questi due 
disegni di legge, sarebbe meglio che l'onorevole 
ministro della guerra attendesse per fare questa 
proposta, che i disegni stessi siano stampati e la 
Camera ne abbia presa conoscenza. Allora essa 
potrà giudicare con cognizione di causa, se sia, 
o pur no, il caso di assecondare la sua domanda. 

Allo stato delle cose non so, per mia parte, se 
sia conveniente r imandare l'esame dei due dise-
gni di legge ad una sola Commissione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 
ministro della guerra. 

Ferrerò, ministro della guerra. Sulla proposta 
da me fat ta mi rimetto al giudizio della Camera. 
Ho creduto di fare questa raccomandazione, per-
chè, se si avessero due Commissioni, al loro la-
voro potrebbe mancare quella coordinazione, che 


